

300米见绿,500米见园

# 城区20余处绿地变“氧吧”

本报5月14日讯(记者 石剑芳 通讯员 唐洁) 12日,记者从章丘市园林局获悉,今年章丘城区20余处绿地将被提升改造,变身绿地小氧吧。从2013年开始,章丘市园林局就对城区30余处游园绿地进行改造提升,将原来环境脏乱差的绿地改造成整洁优美的游园绿地,为市民提供了多处休闲娱乐的好去处。

“我们现在跳舞的小广场能容纳一百余人,大家都是六十岁以上的退休人员。虽然场地很宽敞,但是休息的石凳很少,希望章丘市园林局能在小广场安几个石凳供我们休息。”今年63岁的王大爷向记者说道。今年52岁的刘阿姨也表示,自己经常健身的场地晚上没有照明灯,十分不便。

应广大市民需求,2015年市园林局坚持“以人为本、绿化便民利民”的原则,实施了城区公共绿地便民改造提升工程,因地制宜,对城区20余处绿地进行原有设施修缮;便民广场、游步道铺装,设置休闲健身设施,对绿化区域进行绿化提升,使公共绿地的功能性和景观性得到提升,涉及绿化面积1万平米。



市民们在绿地广场跳舞

园林局的相关工作人员表示,本次公共绿地便民改造提升分两类,一类是综合性改造提升,如眼明泉绿地,对绿地修建便民广场,种植高大乔木进行绿化提升,设置休闲健身设施方便市民健身体育;一类是单一性改造

提升,如世纪西路与福康路交叉口东南角节点、汇泉路东延绿化带,顺应民意,对绿化带内市民走出来的路铺设汀步石,建设便民小广场,提升绿地生态功能,让市民能更充分地亲近绿色。

据了解,目前该工程完

成工程量的80%,完成铺装3800平方米,种移植苗木144株,预计5月底可全部完成。游园绿地改造提升后,将为市民提供更多休闲娱乐的好去处,市民出行“300米见绿、500米见园”的绿化效果将得到更充分的体现。

# 去年共为民减免百余万代理费 章丘全面深化普法依法治理

本报5月14日讯(通讯员 刘然然) “四五三”治村模式、“1+7”体系等有力提升农村基层民主法治水平;审判流程公开,裁判文书公开和执行信息网络全面公开,维护司法公开公正;公共法律服务大厅投入使用,让群众享“一站式”法律服务……

章丘作为首批全国法治县(市、区)创建先进单位,一直在全面深化普法依法治理的道路上不断前行。该市早在2011年就把法治建设作为专项考核指标列入了全市科

学发展综合考核,制定严格的考核标准,形成良好的工作推进机制。章丘市委充分发挥总揽全局协调各方的领导核心作用,不断完善健全工作运行机制,制定了《市委常委会会议事决策规则》、《党政联席议事决策规则》等规范性文件,加强党内法治建设,建立健全决策权、执行权、监督权相互制约又相互协调的权利机构和运行机制。

对市政府及各部门制定的50多项文件进行全面清理,公布章丘市市级行政权

力清单和行政审批目录,保留行政审批事项205项。加强政务服务建设,建立和完善岗位责任、首问负责、一次性告知等30多项规章制度。开展电视问政,行政执法的力度进一步增强。

另外,该市法院推进司法公开,建设审判流程公开、裁判文书公开和执行信息公开三大平台,提高司法透明度。市检察院以统一业务应用系统为依托,全面开展网上办案、审批、监督、考核等,加强对办案的动态管理和监督。

持续降低法律援助门槛,拓展援助领域,将公证、司法鉴定纳入援助范围,实现应援尽援。同时广泛开展便民服务活动,维护群众合法权益。仅2014年,全市法律服务机构和法律服务人员共接解答法律咨询5940余人次,法律顾问单位达到740家,共办理诉讼案件2866件,非诉讼法律事务15000余件,办结公证3545件,办结法律援助案件670件,为当事人减免了100余万元代理费,让群众充分感受到了公平正义的法治阳光雨露。

# 西瓜节、香椿节,节节有亮点 章丘推进农业和旅游业深度融合

本报5月14日讯(记者 邢振宇) 甜瓜节、西瓜节、香椿节……各种农事采摘节纷纷举办;百脉现代农业示范园、吴家庄园、帝豪生态园……各类农业生态示范园特色独显。章丘推进农业和旅游业融合发展,实现互惠共赢。农业产业,由传统种植、养殖,向休闲、采摘、旅游等复合功能转变。章丘农业旅游呈现蓬勃发展势头。目前,该市共发展农业旅游强镇7家、特色村6家,省市示范点12家,年接待游客30余万人,营业收入2亿元,农副产品收入1.5亿元。农业旅游在全市现代农业及旅游业发展中的重要地位日趋凸显。

千年古县,文物古迹众多,城子崖遗址、李清照故居、朱家峪古村等,让人领略不同时代的历史人文精髓;南部七星台景区看山、中部百脉泉公园赏泉、北部白云湖湿地荡舟,使游客感受章丘大好河山,山、泉、河、湖不同自然地理风貌带来别样感受;章丘大葱、明水香米

农业示范园、绣惠大葱产业园、盛泉生态农业园、吴家庄园等园区示范引领现代农业技术发展的方向,挑战你对农业的传统认知。

除了独具特色的农业旅游资源,章丘还有“地利”之优势。旅游线路交通便捷,地处济南、淄博、莱芜、滨州等都市圈中间

地带,距离省城济南市区仅半小时车程,济青高速、京沪高速穿境而过,济南机场坐落在章丘境内;所有行政村实现了“村村通硬化路”;旅行社及其服务网点共25家;旅游星级饭店、宾馆12家,其中四星级3家、三星级3家,这些都为农业旅游业的快速发展提供了有利保障。



章丘百脉现代农业科技示范园建成投入使用。(资料片)

本报记者 周青先 摄

## 计量日当天可免费检测水电气表

本报5月14日讯(记者 王帅)

2015年5月20日,是全国第16个“世界计量日”,今年世界计量日的主题是“计量与光”。记者获悉,今年章丘市市场监管部门将组织多项惠民活动,为市民提供水电气表检测、血压计检修、珠宝鉴定等免费服务。

据了解,为促进社会广泛了解计量工作的重要性,贯彻计量法律法规,提高计量意识,章丘市市场监督管理局将在近日开展计量进社区、进学校、进企业及实验室定期开放的“三进一开放”活动。

5月16日上午,在章丘市市场监督管理局(章丘市口腔医院对过)门口东侧,计量技术人员将开展免费血压计检修、珠宝鉴定等服务活动,同时接受市民对各类计量器具的疑问咨询。

5月20日计量日当天上午,在章丘市计量检定所(明水绣水大街4100号)2号楼一层西侧,将面向市民开放实验室,届时将接待市民现场参观,提供相关咨询服务,并可免费检测市民送检的水、电、气三表。

据市场监管局相关工作人员介绍,血压计等计量器具需要定期“体检”,如果使用不当或不及时检修,往往会导致测量数据偏差,这些计量器具检测、检修,以及珠宝的鉴定,通常情况下都需要花费一定的费用,像普通的翡翠鉴定费用在400元左右,而在计量活动日期间,将向市民免费提供这些服务。

## 章丘启动

### “三严三实”专题教育

本报5月14日讯(本报记者) 12日上午,章丘市举办“三严三实”专题教育党课,全面启动章丘市“三严三实”专题教育工作。市委书记江林讲专题党课。市委副书记、市长刘天东主持。

江林指出,要统一思想认识,增强践行“三严三实”的自觉性坚定性。践行“三严三实”,首先就要坚持思想为先、以知促行。关键要做到三个“科学把握”。要科学把握“三严三实”的时代背景,认真学习贯彻中央、省委和济南市委的部署要求,扎实开展专题教育,全面践行“三严三实”。科学把握开展“三严三实”专题教育的重大意义,着眼党员干部思想作风建设现状加深认识,结合章丘发展实际加深认识,将落实“三严三实”要求与扎实推进各项工作结合起来,为美好家园建设注入不竭动力。

领导干部还应强化问题导向,着力查摆解决“不严不实”的突出问题。发挥带头作用,争当践行“三严三实”的好干部。严以修身,重在“三修”。抓好信仰之修、道德之修、境界之修。严以用权,重在“三记”。牢记有权必为,不为如贪。牢记公权不私,谋私即盗。牢记用权守规,任性则乱。严以律己,重在“三守”。守好法律底线,规矩红线,守好心律界线,做到心有所戒、心有敬畏、心有界限,行有所止、行有所畏。谋事要实,要讲宗旨、讲科学、讲实效,保持求真务实作风,树立正确的政绩观,勇于担当,推动各项工作不断取得实效。

刘天东指出,各级领导干部要以“三严三实”为标尺,大力加强思想政治建设和作风建设,争当践行“三严三实”好干部,发挥好带头作用,为美好家园建设不断增添新动力。强化问题导向,紧密联系自身实际,以实事求是的作风,对照现存思想作风问题,对准靶子,有的放矢,抓好整改,以解决问题的成果来检验专题教育的成效。要坚持两手抓两促进,把严之又严、实之又实的举措,落实到招商引资、项目建设、安全生产、民生工程等工作上,把“三严三实”要求融化到思想中、行动中,形成全市加快发展的强大动力,推进经济社会各项事业再上新台阶。